

**REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI INSPEKTORAT**

NACRT

**PRIJEDLOG IZMJENA I DOPUNA
ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU
S KONAČNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA**

Zagreb, srpanj 2005.

KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU

I USTAVNA OSNOVA DONOŠENJA ZAKONA

Ustavna osnova za donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom inspektoratu je u odredbi članka 2. stavka 4. alineja 1. Ustava Republike Hrvatske («Narodne novine» broj 41/01. i 55/01.).

II OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI ZAKONOM, TE POSLJEDICE KOJE ĆE PROISTEĆI IZ DONOŠENJA ZAKONA

1. OCJENA STANJA

Zakon o Državnom inspektoratu («Narodne novine» broj 76/99., 96/03., 151/03., 160/04., 174/04., 33/05. i 48/05.) uređuje obavljanje inspeksijskih poslova, ustrojstvo i način rada Državnog inspektorata.

Zakonom o ustrojstvu i djelokrugu središnjih tijela državne uprave («Narodne novine» broj 199/03., 30/04. i 136/04.) djelokrug Državnog inspektorata se dijelom mijenjao pa sada Državni inspektorat obavlja upravne i druge poslove koji se odnose na: nadzor nad obavljanjem poslova u prometu robom, nadzor nad primjenom propisa o radu i zaštite na radu, elektroenergetici, rudarstvu, istraživanju i iskorištavanju mineralnih sirovina, posudama pod tlakom, obavljanje ugostiteljske i turističke djelatnosti te obavlja i druge poslove koji su mu stavljeni u nadležnost posebnim zakonom.

Vlada Republike Hrvatske raspravljajući na sjednici održanoj 25. studenog 2004. o mjerama suzbijanja sive ekonomije, donijela je Zaključak KLASA: 100-01/01-02/04, URBROJ: 5030114-04-3, i prihvatila Plan kratkoročnih i dugoročnih mjera za suzbijanje sive ekonomije, te je istim zaključkom Državni inspektorat zadužen da pristupi izradi izmjena i dopuna Zakona o Državnom inspektoratu, u vezi s ovlastima inspektora Državnog inspektorata u predmetima u kojima se sprečava siva ekonomija i izricanju upravnih mjera kojima se pojedine gospodarske subjekte i pojedince otkriva, sprečava i kažnjava u djelatnosti sive ekonomije.

Broj otkrivenih nezakonitosti u području radnih odnosa je iznimno velik i zabrinjavajući (primjerice u 2003. godini otkriveno je i procesuirano 17 775 prekršaja, a u 2004. godini 19 277 prekršaja, te je tijekom 2003. godine otkriveno 5 035 nezakonito zaposlenih, od čega je bilo 1 407 stranaca koji su u Republici Hrvatskoj radili bez dozvole, dok je 2004. godine otkriveno 5 205 nezakonito zaposlenih, od čega je 1218 bilo stranaca koji su u Republici Hrvatskoj radili bez radne ili poslovne dozvole). Zabrinjava podatak da su 6277 podnesenih zahtjeva za pokretanje prekršajnih postupaka u 2003. godini, nadležni prekršajni sudovi tijekom godine riješili samo 1 166 zahtjeva. U 2004. godini podneseno je

6789 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka, a od nadležnih prekršajnih sudova zaprimljene su 4 684 odluke, od kojih se većina odnosi na zahtjeve za pokretanje prekršajnog postupka koji su podneseni tijekom 2003. godine. Neefikasnost prekršajnih sudova, između ostalog, ima za posljedicu i činjenicu da je od ukupno 4 684 odluka – rješenja prekršajnih sudova zaprimljenih u 2004. godini po ranije pokrenutim postupcima inspektora rada za radne odnose, čak 1 153 ih se odnosilo na obustavljanje postupka zbog nastupanja zastare. Ove činjenice otežavaju rad i uvelike obezvređuje rezultate rada inspektora. Podaci o značajnom broju zatečenih nezakonito zaposlenih radnika su i dalje zabrinjavajući i upućuju na potrebu bržeg i svestranijeg sagledavanja svih uzroka nezakonitosti, te odlučnijeg djelovanja na te uzroke, uključivo i utvrđivanja oštrijih i učinkovitijih mjera protiv onih koji nezakonito zapošljavaju.

Iz podataka o poduzetim mjerama razvidno je da su nakon otkrivanja i utvrđivanja svih odlučnih činjenica o nezakonitostima najčešće slijedile mjere podnošenja zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka kod nadležnih sudova i rješenje o zabrani nezakonitog postupanja. Nažalost, niti jedna od tih mjera ne djeluje učinkovito na suzbijanje nezakonitosti čime se obezvređuje prilično opsežan posao inspektora i zbog čega je, zbog nezakonitosti koje imaju veliku društvenu opasnost i štetne posljedice, potrebno i u odgovarajućim propisima žurno utvrditi učinkovitije mjere inspektorima. Propisani postupak izvršenja rješenja kojima se nešto zabranjuje je iznimno dugotrajan i kompliciran tako da se od značajnog povećavanja opsega a i kvalitete poslova inspektora rada za radne odnose ne vide efekti ili isti nisu razmjerni poboljšanju situacije.

Tijekom primjene Zakona o Državnom inspektoratu i praćenja stanja s tim u vezi, također je uočena potreba za kvalitetnijim uređenjem pitanja inspeksijskog nadzora kad se u provedbi inspeksijskog nadzora u upravnim područjima trgovine, obrta, ugostiteljstva i turizma utvrdi obavljanje te djelatnosti bez da je uredno registrirana, ili je nedopuštena ili ako nema rješenja i drugog akta (kad je to propisano) od nadležnog tijela kao uvjeta za obavljanje djelatnosti. U tim slučajevima potrebno je, zbog efikasnosti mjere, omogućiti inspektorima da usmenim rješenjem u zapisniku odmah zabrani pravnoj ili fizičkoj osobi daljnje obavljanje nelegalne djelatnosti uz istovremeno pečačenje prostorija, opreme, uređaja ili oduzimanja sredstava za rad, dok se ne otklone utvrđene nepravilnosti, odnosno odmah privremeno onemogućiti obavljanje djelatnosti do okončanja upravnog postupka.

Svi oblici sive ekonomije, bez obzira radilo se o zapošljavanju bez valjanog pravnog temelja ili obavljanju djelatnosti bez potrebnog odobrenja, za posljedicu imaju neravnopravan položaj gospodarskih subjekata na tržištu i izostanak uplate novčanih iznosa po osnovi poreza, prireza i doprinosa.

Budući da inspektori iz Državnog inspektorata godišnje podnesu i do 40 000 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka i da u odnosu na prekršajne sudove nisu jedini podnositelji zahtjeva, prekršajni sudovi su često u poziciji da prije isteka roka zastare ne odluče o tim zahtjevima. Kao posljedica takve situacije prekršajni sudovi donose rješenja kojim se obustavljaju prekršajni postupci zbog nastupa zastare. Među podnesenim zahtjevima ima i prekršaja koji su od manjeg značaja za ugrožavanje javnog poretka, društvene discipline ili druge društvene vrijednosti te opravdano smatramo da za takve prekršaje, pod određenim uvjetima, ne treba podnositi zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka. Na taj način sudovi bi se djelomično rasteretili, te bi mogli odlučivati o većem broju zahtjeva protiv prekršitelja koji su u zoni sive ekonomije.

2. OSNOVNA PITANJA KOJA TREBA UREDITI

Osnovna pitanja koja treba urediti ovim Zakonom odnose se na:

- propisivanje slučajeva u kojima se inspektorima daju ovlasti za donošenje usmenih rješenja u zapisniku,
- način izvršenja usmenih rješenja pečaćenjem prostorija, postrojenja, sredstava za rad i sl.,
- obveza pisanog otpravka usmenog rješenja u roku od osam dana od dana izricanja usmenog rješenja,
- pravo stranke da joj se omogući, uz prisutnost inspektora, privremeno skidanje pečata i otvaranje prostorija, ako se u njima nalaze pokvarljive namirnice,
- slučajeve kad žalba ne odgađa izvršenje rješenja,
- usklađivanje teksta Zakona o Državnom inspektoratu, u vezi s djelokrugom, s odredbama zakona donesenih nakon njegova stupanja na snagu,
- jezično i sadržajno usklađivanje Zakona o Državnom inspektoratu sa sustavnim zakonima koji uređuju određena područja,
- odredbe u vezi s izdacima iz državnog proračuna (inspektori ne bi imali službene odore),
- slučajeve kada inspektori ne bi podnosili zahtjeve za pokretanje prekršajnih postupaka,
- pod uvjetom da je utvrđena povreda propisa u poslovanju uklonjena unutar osam dana od dana obavljenog inspekcijskog nadzora i ako je početni iznos novčane kazne za prekršaj manji od 1.000,00 kuna,
- obveze inspektora ako inspekcijski nadzor ne trpi odgodu,
- izmjenu mjesne nadležnosti Područne jedinice Rijeka.

3. POSLJEDICE KOJE ĆE PROISTEĆI IZ DONOŠENJA ZAKONA

Posljedice donošenja ovog Zakona je učinkovitije suzbijanje svih oblika «sive ekonomije», te jačanje društvene discipline u primjeni propisa koje nadzire Državni inspektorat.

Predloženom izmjenom Zakona o Državnom inspektoratu stvaraju se pretpostavke za učinkovitije suzbijanje težih nezakonitosti u svezi zapošljavanja, davanjem ovlasti inspektoratu rada da u slučaju utvrđenog nezakonitog zapošljavanja usmenim rješenjem u zapisniku na određeno vrijeme u trajanju od 30 dana zabranjuju poslodavcima obavljanje djelatnosti, uključivo i ovlasti pečaćenja poslovnih prostorija, postrojenja, uređaja i druge opreme za rad ili na drugi pogodan način.

Privremenu mjeru zabrane obavljanja djelatnosti po postojećoj odredbi članka 62., Zakona bilo je zbog nepreciznog određenja trajanja iste, u praksi gotovo nemoguće realizirati.

Također, predloženom izmjenom Zakona inspektori se ovlašćuju da u provedbi inspeksijskog nadzora, kad utvrde da se obavlja djelatnost koja nije registrirana, ili je nedopuštena ili ako nema rješenja i drugog akta (kad je to propisano) od nadležnog tijela kao uvjeta za obavljanje djelatnosti, zbog efikasnosti mjere, donose usmeno rješenje u zapisniku te odmah zabrane pravnoj ili fizičkoj osobi daljnje obavljanje nelegalne djelatnosti uz istovremeno pečačenje prostorija, opreme, uređaja ili oduzimanja sredstava za rad, dok se ne otklone utvrđene nepravilnosti, odnosno odmah privremeno onemogućiti obavljanje djelatnosti do okončanja upravnog postupka.

Isto tako, ovim su izmjenama Zakona obuhvaćeno jezično i sadržajno usklađivanje sa zakonima koji su doneseni nakon stupanja na snagu Zakona o Državnom inspektoratu.

III OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE ZAKONA

Za provedbu ovog zakona nije potrebno osigurati dodatna sredstva u državnom proračunu Republike Hrvatske.

IV RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM POSTUPKU

Razlozi donošenja Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom inspektoratu po hitnom postupku temelje se na odredbama članka 159. stavka 1. Poslovnika Hrvatskog sabora.

Također, Zaključkom Vlade Republike Hrvatske KLASA: 100-01/01-02/04, URBROJ: 5030116-04-3 od 25. studenog 2004. prihvaćen je Plan kratkoročnih i dugoročnih mjera za suzbijanje sive ekonomije, te je istim zaključkom Državni inspektorat zadužen da pristupi izradi izmjena i dopuna Zakona o Državnom inspektoratu do kraja 2004. godine.

Donošenjem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom inspektoratu po hitnom postupku dijelom bi se spriječili i otklonili poremećaji u gospodarstvu u području rada i zapošljavanja, zaštite na radu i radu bez legaliteta. Ovi oblici rada predstavljaju «rad na crno» što ima za posljedicu izbjegavanje plaćanja poreza, prireza i doprinosa.

V TEKST KONAČNOG PRIJEDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU, S OBRAZLOŽENJEM

VI TEKST ODREDBI ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU KOJE SE MIJENJAJU I TEKST ZAKONA KOJIM SU MIJENJANE ODREDBE ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU («Narodne novine» broj 76/99., 96/03., 151/03., 160/04., 174/04., 33/05 i 48/05.)

KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU

Članak 1.

U Zakonu o Državnom inspektoratu («Narodne novine» br. 76/99., 96/03., 151/03., 160/04., 174/04., 33/05. i 48/05.) članak 3. mijenja se i glasi:

«Državni inspektorat u području prometa robom, usluga, ugostiteljske i turističke djelatnosti nadzire primjenu zakona i drugih propisa kojima se uređuje:

- obavljanje djelatnosti trgovine,
- obavljanje ugostiteljske i turističke djelatnosti,
- prijava i odjava turista te obračun, naplata i uplata boravišne pristojbe,
- obavljanje obrta,
- zaštita potrošača,
- cijene proizvoda i usluga, naknade, pristojbe, pretplate i druge slične naknade koje se zaračunavaju po propisu,
- tehnički i sigurnosni zahtjevi za proizvode, postupci ocjene sukladnosti, kontrola kakvoće proizvoda, isprave koje moraju imati proizvodi, deklariranje, označavanje, obilježavanje i pakiranje proizvoda,
- valjanost žigova i isprava o ispravnosti mjerila te ispunjenja mjeriteljskih zahtjeva,
- uporaba mjernih jedinica i njihovo navođenje u prometu roba,
- promet i reproduciranje (umnožavanje) glazbenih i kinematografskih djela snimljenih na nosaču zvuka i slike, računalnih programa i knjiga,
- zaštita industrijskog dizajna, žigova i korištenje oznaka zemljopisnog podrijetla proizvoda,
- promet proizvoda izrađenih prema izumu,
- promet predmeta od plemenitih kovina,
- stavljanje na tržište roba iz robnih zaliha,
- promet grožđa za preradu u vino,
- promet vina i drugih proizvoda od grožđa i vina,
- promet riba i drugih morskih i slatkovodnih organizama,
- obavljanje i drugih poslova u području prometa robom, uslugama, ugostiteljske i turističke djelatnosti kada je to određeno posebnim zakonom.»

Članak 2.

Članak 4. mijenja se i glasi:

«Državni inspektorat u području rada i zaštite na radu nadzire primjenu zakona i drugih propisa kojima se uređuju odnosi između poslodavaca i radnika (radni odnosi i zaštita na radu), a posebice primjenu propisa koji se odnose na:

- obvezu poslodavca da radnike u propisanim rokovima prijavljuje nadležnim tijelima mirovinskog i zdravstvenog osiguranja,

- radno vrijeme, plaće, zapošljavanje i rad malodobnika, žena, trudnica, porodilja, invalida, stranaca i sl.,
- uvjete rada, sigurnost i zaštitu zdravlja radnika, volontera, učenika, studenata i drugih osoba te osoba koje obavljaju djelatnost osobnim radom,
- osobito sigurnost, zaštitu zdravlja i uvjete rada malodobnika, žena i invalida,
- usklađenost glavnog projekta građevine namijenjene za rad s propisima o zaštiti na radu, a koji inspektori rada (zaštita na radu) se obavljaju prije podnošenja zahtjeva za izdavanje građevne dozvole ili u tijeku izdavanja građevne dozvole, te sudjeluju u radu povjerenstva za tehnički pregled za one građevine nad čijim je glavnim projektom obavljen nadzor i u tom nadzoru utvrđeno da je glavni projekt usklađen s posebnim propisima zaštite na radu.»

Članak 3.

Članak 5. mijenja se i glasi:

«Državni inspektorat u području elektroenergetike nadzire primjenu zakona i drugih propisa koji se odnose na:

- način i uvjete za obavljanje elektroenergetskih djelatnosti,
- obveze energetske subjekata i kupaca energije tijekom obavljanja energetske djelatnosti i korištenja energije u pogledu ispunjavanja zahtjeva za sigurnost i kvalitetu opskrbe električnom energijom,
- obveze energetske subjekata i kupaca energije tijekom projektiranja, proizvodnje odnosno gradnje, ispitivanja i potvrđivanja sukladnosti, stavljanja u uporabu, uporabe odnosno pogona i održavanja energetske objekata, postrojenja, vodova, priključaka na mrežu, instalacija i opreme u pogledu sigurnosti i kvalitete opskrbe električnom energijom,
- tehničke zahtjeve za proizvode i ocjenu sukladnosti te zahtjeve za opću sigurnost proizvoda koji su stavljeni u uporabu.»

Članak 4.

U članku 7. podstavku 2. iza riječi «stabilnih» dodaju se riječi «i pokretnih».

Članak 5.

U članku 8. stavku 1. podstavku 1., iza riječi «Ličko-senjske» umjesto riječi «i» stavlja se zarez, a na kraju teksta briše se zarez i dodaju riječi: «i dijela otoka Pag koji pripada Zadarskoj županiji.»

Članak 6.

U članku 10. dodaju se novi stavci 5. i 6. tako da glase:

«(5) Inspektori Državnog inspektorata dužni su, po nalogu nadređenog službenika, inspeksijski nadzor obavljati i duže od punog radnog vremena, ako je to nužno radi uspješnog i pravodobnog obavljanja tih poslova.

(6) Inspektorima Državnog inspektorata može se odgoditi početak godišnjeg odmora ili prekinuti započeto korištenje godišnjeg odmora radi obavljanja inspeksijskog nadzora koji ne trpi odgodu.»

Članak 7.

U članku 12. stavku 1. riječ «lovstva», briše se.

U članku 12, stavku 3. riječi «ribarske, šumarske», brišu se.

Članak 8.

U članku 14. stavku 1. riječi «temeljnim zahtjevima za proizvode ili normama čija je primjena obvezna» zamjenjuju se riječima «tehničkim i sigurnosnim zahtjevima za proizvode».

Članak 9.

Članak 17. mijenja se i glasi:

«(1) Za proizvode iz članka 15. stavka 1. ovoga Zakona, uvoznik, odnosno domaći proizvođač dužan je ovlaštenom gospodarskom inspektor podnijeti pisani zahtjev radi izdavanja uvjerenja o kakvoći kojom se to potvrđuje.

(2) Uvoznik proizvoda čiji proizvođač ima sjedište u jednoj od zemalja članica Europske unije pri drugom i svakom slijedećem stavljanju u promet uvezenih istovrsnih proizvoda nije obvezan podnijeti zahtjev radi izdavanja uvjerenja o kakvoći, kao i domaći proizvođač prilikom drugog i svakog slijedećeg stavljanja u promet istovrsnih proizvoda.

(3) Za proizvode iz stavka 1. ovoga članka koji odgovaraju propisanoj i/ili deklariranoj kakvoći, ovlašteni gospodarski inspektor dužan je izdati uvjerenje o kakvoći sukladno odredbama ovoga Zakona.

(4) Uvoznik, korisnik uvoznih proizvoda, odnosno domaći proizvođač ne smije proizvode koji podliježu nadzoru kakvoće stavljati u promet na hrvatsko tržište dok za te proizvode ne pribavi uvjerenje o kakvoći.»

Članak 10.

U članku 18. stavak 3. mijenja se i glasi:

«Glavni inspektor propisat će pravilnikom način i postupak obavljanja nadzora kakvoće proizvoda, sadržaj i oblik obrasca iz članka 16., uvjete izdavanja, sadržaj i obrazac uvjerenja o kakvoći iz članka 17. stavka 3. ovog Zakona, obveze uvoznika, korisnika uvoznih proizvoda, odnosno domaćeg proizvođača, u svezi s obavljanjem nadzora kakvoće

Stavak 4. briše se.

Članak 11.

U članku 20. stavku 1. podstavku 1. na kraju teksta dodaju se riječi «za inspektora rada», a podstavak 2. mijenja se i glasi:

« - za provođenje inspekcijskog nadzora nad primjenom zakona i drugih propisa o zaštiti na radu mora imati visoku stručnu spremu u području tehničkih znanosti: brodogradnja; elektrotehnika; građevinarstvo; grafička tehnologija; kemijsko inženjerstvo; metalurgija; strojarstvo; tekstilna tehnologija; zrakoplovstvo, raketna i svemirska tehnika: organizacija rada i proizvodnje i najmanje dvije godine radnog staža u struci te položen državni stručni ispit za inspektora rada.»

U stavku 2. na kraju teksta dodaju se riječi «za inspektora rada».

Članak 12.

U članku 29. dodaje se novi stavak 3. tako da glasi:

«U smislu odredaba stavka 1. i 2. ovog članka radni staž u struci je radni staž ostvaren na poslovima konstrukcija, projektiranja, proizvodnje i eksploatacije kotlova i posuda pod tlakom.»

Članak 13.

U članku 30. stavku 1. podstavak 2., briše se.

Članak 14.

U članku 40. riječi «proizvodnji ili» i riječi «proizvodnji i», brišu se.

Članak 15.

U članku 51. dodaje se novi stavak 2. koji glasi:

«Iznimno od stavka 1. ovog članka, inspektor neće podnijeti zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka ako su utvrđene nepravilnosti otklonjene tijekom inspekcijskog nadzora ili najkasnije u roku od osam dana od dana provedenog inspekcijskog nadzora, uz uvjet da je donja granica iznosa propisane novčane kazne za prekršaj pravne osobe manja od 3.000,00 kuna, a za prekršaj fizičke osobe manja od 1.000,00 kuna.»

Dosadašnji stavak 2. postaje stavak 3.

Članak 16.

U članku 57. stavku 1. riječi: «i tijekom službe redovito je dužan nositi službenu odoru», te u stavku 2. riječi «izgled, boju, kroj i nošenje službene odore,», brišu se.

Članak 17.

Članak 58. mijenja se i glasi:

«(1) U provedbi inspekcijskog nadzora u području prometa robom, gospodarski inspektor ovlašten je, radi utvrđivanja činjeničnog stanja i osiguranja dokaza, usmenim rješenjem u zapisniku privremeno zabraniti daljnje raspolaganje robom:

- ako postoji osnovana sumnja da je roba predmet protupravnog obavljanja djelatnosti,
- ako se u prometu nalazi roba za koju se ne može utvrditi porijeklo ili nije evidentirana u propisanim poslovnim, trgovačkim i drugim knjigama ili evidencijama,
- ako se zbog utvrđene povrede propisa treba izreći posebnim propisom predviđena mjera zabrane prometa određenih proizvoda, a postoji opasnost od prodaje, prikrivanja, zamjene i uništenja proizvoda dok izrečena mjera za otklanjanje utvrđenih nepravilnosti ne postane izvršna.

(2) Privremena mjera zabrane raspolaganja robom iz stavka 1. ovog članka traje dok ne prestanu razlozi zbog kojih je donijeta. Prestanak izrečene upravne mjere inspektor će utvrditi u zapisniku.

(3) U provedbi inspekcijskog nadzora, gospodarski inspektor će nadziranoj pravnoj ili fizičkoj osobi, dok ne otkloni utvrđene nedostatke, usmenim rješenjem u zapisniku zabraniti:

- obavljanje djelatnosti, ako obavlja djelatnost za koju nije registrirana ili ako nema rješenja (odobrenja, koncesije, dozvole, obrtnice i sl.),
- prodaju proizvoda, odnosno pružanje usluga kada je zakonom ili drugim propisom prodaja takvih proizvoda, odnosno pružanje takvih usluga zabranjeno,
- prodaju proizvoda, odnosno pružanje usluga ako takva prodaja, odnosno pružanje usluga nije obuhvaćena registracijom ili rješenjem (odobrenjem, koncesijom, dozvolom, obrtnicom i sl.) nadležnog tijela, ili za koju nisu ispunjeni propisani tehnički i drugi uvjeti za prostor uređaje, oruđa i opremu koje nadzire gospodarski inspektor.

(4) Ako zakonom ili drugim propisom nije drukčije uređeno, gospodarski inspektor će donijeti rješenje kojim će nadziranoj pravnoj ili fizičkoj osobi:

- zabraniti stavljanje u promet proizvoda koji ne odgovaraju propisanoj i/ili deklariranoj kakvoći, proizvoda uz koje nema propisanih isprava, odnosno proizvoda koji nisu na propisani način deklarirani, označeni ili obilježeni,
- zabraniti promet proizvoda za koje nije izdano uvjerenje o kakvoći.
- narediti vraćanje više naplaćenog iznosa oštećenom kupcu ili korisniku usluge, odnosno vraćanje naplaćenog iznosa kada usluga nije obavljena.

(5) U provedbi inspekcijskog nadzora u području ugostiteljske i turističke djelatnosti, gospodarski inspektor će usmenim rješenjem u zapisniku pravnoj ili fizičkoj osobi, dok ne otkloni utvrđene nedostatke, zabraniti daljnje obavljanje ugostiteljske ili turističke djelatnosti, odnosno pružanje tih usluga:

- ako se obavljaju bez upisa u propisani registar, odnosno upisnik,
- ako se obavljaju bez rješenja kojim je utvrđeno da prostor, uređaji i oprema udovoljavaju propisanim uvjetima.

(6) Usmeno rješenje iz stavka 3. i 5. ovog članka izvršit će se odmah pečaćenjem prostorija, postrojenja, uređaja i druge opreme za rad ili na drugi pogodan način.

(7) Pravna ili fizička osoba na koje se odnosi usmeno rješenje iz stavka 3. i 5. ovog članka može pisanim putem, u roku 24 sata od dana pečaćenja prostorija zatražiti da se zapečaćena prostorija privremeno otpečati i u prisutnosti inspektora iz prostorija odmah iznijeti pokvarljive namirnice i poduzeti sigurnosne i druge mjere radi sprečavanja štete, nakon čega će inspektor poslovne prostorije ponovno zapečatiti.

(8) Rješenje iz stavka 1., 3. i 5. ovog članka u pisanom obliku inspektor je dužan otpremiti stranci u roku od osam dana od izricanja zabrane usmenim rješenjem, ako u tom roku utvrđeni nedostaci nisu otklonjeni.

(9) Ako kupac odnosno korisnik usluge, iz stavka 4. podstavka 3. ovog članka, nije poznat, više naplaćeni iznos prihod je državnog proračuna Republike Hrvatske.

(10) Žalba izjavljena protiv rješenja iz ovog članka ne odgađa izvršenje.»

Članak 18.

Članak 59. mijenja se i glasi:

«(1) U provedbi inspekcijskog nadzora u području zaštite na radu, inspektor rada ovlašten je donijeti rješenje o privremenoj zabrani korištenja sredstva rada, prostora ili instalacija; odnosno o zabrani određenog načina postupanja ili rješenje kojim naređuje poslodavcu da radnika privremeno udalji s obavljanja poslova, u slučajevima kada utvrdi da su izravno ugroženi život ili zdravlje radnika ili drugih osoba.

(2) Inspektor rada dužan je za vrijeme inspekcijskog nadzora u području zaštite na radu donijeti rješenje upisom u knjigu nadzora poslodavca, kojim će:

- narediti poslodavcu da udalji s posla radnika koji radi protivno pravilima zaštite na radu, odnosno koji ne upotrebljava propisana osobna zaštitna sredstva te za kojeg se opravdano može pretpostaviti da je pod utjecajem alkohola ili drugih opojnih sredstava,

- narediti poslodavcu da radnika udalji s poslova za čije obavljanje ne ispunjava uvjete utvrđene pravilima zaštite na radu, ako je zbog toga neposredno ugrožen život odnosno zdravlje radnika,

- zabraniti uporabu sredstava rada (objekata namijenjenih za rad, strojeva i uređaja, skela i površina za rad i dr.), dok se ne otklone nedostaci ili dok traju okolnosti zbog kojih je neposredno ugrožen život, odnosno zdravlje radnika,

- zabraniti poslodavcu određeno ponašanje ili postupanje koje je protivno zakonu ili drugom propisu, odnosno narediti mu otklanjanje utvrđene nepravilnosti.

(3) Mjera iz stavka 2. podstavka 3. ovog članka poduzet će se i kad strojevi i uređaji s povećanim opasnostima odnosno radni okoliš nisu ispitani u propisanim rokovima, a opravdano se može pretpostaviti da postoji neposredna opasnost po život, odnosno zdravlje radnika.

(4) Inspektor rada dužan je izdati posebno pisano rješenje iz stavka 2. i 3. ovog članka s obrazloženjem ako to pismeno zahtjeva poslodavac u roku od osam dana od dana upisa izrečene mjere u knjigu nadzora ili ako poslodavac ne vodi knjigu nadzora.

(5) U svrhu osiguranja provedbe zabrane iz stavka 2. podstavka 3. i stavka 3. ovoga članka inspektor rada ovlašten je zapečatiti radne prostorije i prostore, odnosno strojeve i uređaje.»

Članak 19.

Članak 62. mijenja se i glasi:

«(1) Poslodavac ne smije povjeriti i omogućiti obavljanje poslova radniku drugoga poslodavca koji kod njega radi na temelju ugovora o kooperaciji ili kakvog drugog pravnog temelja, kojega taj drugi poslodavac nije prijavio na obvezno mirovinsko ili osnovno

zdravstveno osiguranje ili je radnik stranac koji u Republici Hrvatskoj radi bez radne dozvole, a nije oslobođen obveze pribavljanja iste, ili kod njega obavlja posao za koji mu nije izdana radna dozvola.

(2) Poslodavac ne smije povjeriti i omogućiti obavljanje poslova drugom poslodavcu koji te poslove obavlja u njegovim poslovnim prostorima, njegovim sredstvima rada ili na radilištu na kojemu je on glavni izvođač, ako radnici toga drugoga poslodavca ne ispunjavaju posebne uvjete u pogledu obavljanja poslova s posebnim uvjetima rada; ako nisu osposobljeni za rad na siguran način; ako sredstva rada nisu ispravna, a sredstva rada sa povećanim opasnostima i ispitana od ovlaštene osobe.

(3) U provedbi inspekcijskog nadzora u području rada (radni odnosi) inspektor rada će usmenim rješenjem u zapisniku, na određeno vrijeme u trajanju od 30 dana, zabraniti poslodavcu obavljanje djelatnosti u nadziranom poslovnom objektu, odnosno prostoru, ako utvrdi da je tijekom nadzora za poslodavca radio:

- stranac bez radne dozvole koji nije oslobođen obveze pribavljanja iste ili kod poslodavca obavlja posao za koji mu nije izdana radna dozvola,

- radnik na obavljanju posla koji s obzirom na narav i vrstu rada te ovlasti poslodavca ima obilježje posla za koji se zasniva radni odnos, a poslodavac ga nije prijavio na obvezno mirovinsko ili osnovno zdravstveno osiguranje s prvim danom početka rada i na odgovarajuće radno vrijeme.

(4) U provedbi inspekcijskog nadzora u području rada i zaštite na radu, inspektor rada može usmenim rješenjem u zapisniku zabraniti poslodavcu obavljanje djelatnosti u nadziranom poslovnom objektu, odnosno prostoru, u trajanju od 30 dana, ako utvrdi da je poslodavac temeljem ugovora o kooperaciji ili kakvog drugog pravnog temelja povjerio i omogućio obavljanje poslova radniku drugoga poslodavca kojega taj drugi poslodavac nije prijavio na obvezno mirovinsko ili osnovno zdravstveno osiguranje, a obavlja poslove koji s obzirom na narav i vrstu rada te ovlasti poslodavca imaju obilježja posla za koji se zasniva radni odnos ili je radnik stranac koji u Republici Hrvatskoj radi bez radne dozvole, a nije oslobođen obveze pribavljanja iste, ili kod poslodavca obavlja posao za koji mu nije izdana radna dozvola.

(5) Rješenje iz stavka 3. i 4. ovoga članka izvršava se odmah pečaćenjem poslovnih prostorija, postrojenja, uređaja i druge opreme za rad ili na drugi pogodan način.

(6) Otpravak usmenog rješenja iz stavka 3. i 4. ovog članka inspektor je dužan otpremiti stranci u pisanom obliku u roku od osam dana od dana izricanja zabrane usmenim rješenjem.

(7) Pravna ili fizička osoba na koje se odnosi usmeno rješenje iz stavka 3. i 4. ovog članka može pisanim putem, u roku 24 sata od dana pečaćenja poslovnih prostorija zatražiti da se zapečaćena prostorija privremeno otpečati i u prisutnosti inspektora iz prostorija odmah iznijeti pokvarljive namirnice i poduzeti sigurnosne i druge mjere radi sprečavanja štete, nakon čega će inspektor poslovne prostorije ponovno zapečatiti.»

Članak 20.

Članak 63. mijenja se i glasi:

«Žalba izjavljena protiv rješenja donesenog na temelju odredbi članka 59. i odredbi članka 62. ne odgađa izvršenje rješenja.»

Članak 21.

U naslovu iznad članka 64. brišu se riječi «Elektroenergetski inspektor,»

U članku 64. stavak 1. briše se.

Dosadašnji stavak 2. postaje stavak 1., a njegovi podstavci 2. i 3. mijenjaju se i glase:

« - zabraniti izvođenje rudarskih radova na eksploataciji mineralnih sirovina ako se utvrdi da se oni izvode suprotno odobrenju za eksploatacijsko polje, ako se rudarski radovi izvode bez rudarske koncesije za izvođenje rudarskih radova ili ako se rudarski radovi izvode suprotno rudarskoj koncesiji za izvođenje radova,

- zabraniti radniku rukovođenje rudarskim radovima ako ne ispunjava određene propisane uvjete o stručnoj osposobljenosti za obavljanje određenih poslova u rudarstvu,»

Dosadašnji stavak 3. postaje stavak 2.

U dosadašnjem stavku 4. koji postaje stavak 3. riječi «elektroenergetski inspektor», brišu se.

Dosadašnji stavak 5. postaje stavak 4.

Članak 22.

U članku 68. stavku 1. riječi u zagradi «(članak 46.stavak 1. i 2., članak 50. stavak 1., članak 58., članak 59. stavak 1., 2. i 3. i 5., članak 61., članak 62.stavak 2. i 3. i članak 64)» mijenjaju se i glase:

«(članak 46. stavak 1. i 2., članak 50. stavak 1., članak 58. stavak 4., članak 59., članak 61. i članak 64.)»

U stavku 2. riječi «članak 58. stavak 4. podstavak 7. i stavak 7. podstavak 3.» zamjenjuju se riječima «članak 58. stavak 9.»

Članak 23.

U članku 69. stavku 1. riječi u zagradi «(članak 58.stavak 6. i 8. i članak 62. stavak 3)» mijenjaju se i glase:

«(članak 58. i članak 62.)»

Članak 24.

Članak 71., mijenja se i glasi:

«(1) Novčanom kaznom od 30.000,00 do 120.000,00 kuna po radniku kaznit će se za prekršaj poslodavac – pravna osoba koji za radnika nije prijavio na obvezno mirovinsko ili osnovno zdravstveno osiguranje, te poslodavac koji radniku drugog poslodavca povjeri i

omogućiti obavljanje poslova protivno ovome zakonu i drugim propisima (članak 4., stavak 1., podstavak 1. i članak 62. stavak 1.).

(2) Novčanom kaznom od 30.000,00 do 120.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj poslodavac koji povjerava i omogućava obavljanje poslova drugom poslodavcu protivno ovome Zakonu i drugim propisima (članak 62. stavak 2.).

(3) Za prekršaje iz stavka 1., ovoga članka, kaznit će se poslodavac fizička osoba te odgovorna osoba u pravnoj osobi novčanom kaznom od 10.000,00 do 15.000,00 kuna po radniku.

(4) Za prekršaj iz stavka 2. ovoga članka kaznit će se poslodavac fizička osoba te odgovorna osoba u pravnoj osobi novčanom kaznom od 10.000,00 do 15.000,00 kuna.

(5) Za prekršaj iz stavka 1. i stavka 2. ovog članka, uz novčanu kaznu izreći će se i zaštitna mjera zabrane obavljanja djelatnosti u trajanju od tri mjeseca do jedne godine.»

Članak 25.

U članku 73., stavku 1. iza riječi «članak 59.» riječi «stavak 1. i 2.», te riječi «članak 62. stavak 2. i 3.», brišu se.

Članak 26.

(1) Inspektori rada koji na dan stupanja na snagu ovoga Zakona nemaju položen državni stručni ispit za inspektora rada, dužni su isti položiti u roku godinu dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona, osim inspektora koji imaju položen pravosudni ispit.

(2) Inspektori Državnog inspektorata koji su na dan stupanja na snagu ovoga Zakona zatečeni na radnim mjestima inspektora, nastavljaju obavljanje inspekcijskih poslova i u slučaju da ne ispunjavaju uvjete u pogledu stupnja stručne spreme i struke utvrđene u člancima 7., 11. i 12. ovoga Zakona.»

Članak 27.

U cijelom tekstu Zakona o Državnom inspektoratu («Narodne novine broj 76/99., 96/03., 151/03., 160/04., 174/04., 33/05. i 48/05.)) riječi «privredni prijestupi» u određenom rodu, broju i padežu brišu se, a riječ «zaposlenik» u određenom rodu, broju i padežu zamjenjuje se riječju «radnik» u odgovarajućem rodu, broju i padežu.

Članak 28.

Ovlašćuje se Odbor za zakonodavstvo Hrvatskog sabora da utvrdi i izda pročišćeni tekst Zakona o Državnom inspektoratu.

Članak 29.

Ovaj Zakon stupa na snagu osam dana od dana objave u «Narodnim novinama».

KLASA:
Zagreb, 2005.

HRVATSKI SABOR

Predsjednik
Hrvatskoga sabora
Vladimir Šeks

OBRAZLOŽENJE ODREDBA KONAČNOG PRIJEDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU

Članak 1.

Ovim se člankom usklađuje tekst Zakona o Državnom inspektoratu s Zakonom o ustrojstvu i djelokrugu središnjih tijela državne uprave («Narodne novine» broj 199/03., 30/04. i 136/04.), Zakonom o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenu sukladnosti («Narodne novine» broj 158/03.) i Zakonom o općoj sigurnosti proizvoda («Narodne novine» broj 158/03.) s djelokrugom Državnog inspektorata u pojedinim upravnim područjima.

Članak 2.

Ovim se člankom tekst Zakona o Državnom inspektoratu terminološki usklađuje sa Zakonom o zaštiti na radu («Narodne novine» broj 59/96., 94/96. i 114/03.).

Također, iz razloga što su Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o gradnji («Narodne novine» broj 100/04) stavljene izvan snage odredbe članka 94. stavka 1., 2. i 4. Zakona o zaštiti na radu kojim se utvrđivao postupak inspektora rada (zaštite na radu), postavila se upitnom obveza tih inspektora u postupku pribavljanja potvrda o usklađenosti glavnog projekta građevine namijenjene za rad s propisima o zaštiti na radu. Budući da je Vlada Republike Hrvatske, Ured za zakonodavstvo 22. prosinca 2004. aktom Klasa: 360-01/04-01/02, Urbroj: 50501-04-1211 izrazilo stajalište po kojem bi spomenuti inspektori bili u obvezi sudjelovati u tom postupku, isto je utvrđeno podstavkom 5. članka 3. ovog Prijedloga, u dijelu Zakona kojim se određuje nadležnost Državnog inspektorata u području zaštite na radu.

Članak 3.

Ovim se člankom Zakon o Državnom inspektoratu usklađuje sa Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o energiji («Narodne novine» broj 177/04.), Zakonom o tržištu električne energije («Narodne novine» broj 177/04.), Zakonom o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenu sukladnosti («Narodne novine» broj 158/03.) i Zakonom o općoj sigurnosti proizvoda («Narodne novine» broj 158/03.), u kojim su zakonima sadržane materijalne odredbe za postupanje elektroenergetskih inspektora.

Članak 4.

Ovim se člankom preciznije određuje djelokrug Državnog inspektorata u području posuda pod tlakom, jer osim stabilnih postoje i pokretne posude pod tlakom (za tehničke plinove – O₂, N₂, C₂H₂, Ar i druge), čiju ispravnost nadziru inspektori posuda pod tlakom.

Članak 5.

Prema postojećem članku 8. u područnoj jedinici Inspektorata sa sjedištem u Rijeci obavlja se inspekcijski nadzor pravnih i fizičkih osoba na području Istarske, Ličko-senjske i Primorsko-goranske županije. Kako je otok Pag podijeljen na dvije županije (Ličko-senjsku i Zadarsku županiju), koje do sada nije obuhvaćala ista područna jedinica Državnog inspektorata, i mjesna nadležnost Državnog inspektorata na otoku Pagu je bila podijeljena na dvije područne jedinice, ta je okolnost u praksi često stvaralo poteškoće u organizaciji inspekcijskog nadzora. Ovim Prijedlogom izmjene postojećeg članka 8. želi se postići da otok Pag bude u mjesnoj nadležnosti jedne područne jedinice Državnog inspektorata – i to Područne jedinice Rijeka.

Članak 6.

U članku 10. dodani su novi stavci 5. i 6. koji se odnose na iznimne slučajeve kada se zbog efikasnosti inspekcijskog nadzora, inspekcijski nadzor treba obaviti duže od punog radnog vremena inspektora i iznimne slučajeve kada je potrebno odgoditi korištenje godišnjeg odmora ili prekinuti već započeto korištenje godišnjeg odmora radi obavljanja inspekcijskog nadzora koji ne trpi odgodu. Određuje se da su inspektori dužni, po nalogu nadređenog službenika, obavljati nadzor i duže od punog radnog vremena, ako je to nužno radi uspješnog obavljanja inspekcijskog nadzora, te odgoditi ili prekinuti započeti godišnji odmor radi obavljanja nadzora koji ne trpi odgodu.

Članak 7.

Ovim se člankom Zakon o Državnom inspektoratu usklađuje sa Zakonom o ustrojstvu i djelokrugu središnjih tijela državne uprave iz 2003. godine. Naime, prema tom Zakonu, nakon njegova stupanja na snagu, Državni inspektorat više nije nadležan za obavljanje inspekcijskih poslova u upravnom području morskog ribarstva, lovstva, šumskog sjemena i šumskog sadnog materijala.

Članak 8.

Ovim se člankom tekst Zakona o Državnom inspektoratu usklađuje sa Zakonom o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenu sukladnosti («Narodne novine» broj 158/03) i Zakonom o općoj sigurnosti proizvoda («Narodne novine» broj 158/03.) te Zakonom o normizaciji («Narodne novine» broj 163/03.).

Članak 9.

Postojeći članak 17. izmijenio bi se na način da se doda novi stavak, a postojeći stavak 2. preoblikuje sukladno zakonskim rješenjima donesenim nakon stupanja na snagu Zakona o Državnom inspektoratu.

Iz prakse gospodarskih inspektora sa sigurnošću se može tvrditi da grupe proizvoda koje je utvrdila Vlada Republike Hrvatske Uredbom o određivanju proizvoda za koje je potrebno uvjerenje o kakvoći («Narodne novine» broj 127/99.), a čiji proizvođač ima sjedište u jednoj od zemalja članica Europske unije ili se radi o domaćem proizvođaču, u cijelosti odgovaraju propisima o kakvoći. Stoga je prijedlog da se uvoznika proizvoda čiji proizvođač ima sjedište u jednoj od zemalja Europske unije i domaći proizvođač na pribavljanje uvjerenja o kakvoći obveže samo kod prvog uvoza istovrsnog proizvoda, odnosno stavljanje na tržište proizvoda ako se radi o domaćem proizvođaču. Ovi gospodarski subjekti kod drugog i svakog slijedećeg uvoza, odnosno stavljanja proizvoda na tržište, ne bi više bili u obvezi pribavljati uvjerenje o

kakvoći (osim pri prvom uvozu odnosno stavljanju na tržište) jer se radi o istovrsnim proizvodima. Na predloženi način gospodarske subjekte (uvoznike i domaće proizvođače) oslobađa se nepotrebnog administriranja prije stavljanja u promet određenih proizvoda.

Navedenim prijedlogom trgovce se ne oslobađa obveze da proizvodi, sve do kupnje od strane krajnjeg potrošača, zadržavaju svojstva kojima se ne mijenja kakvoća tih proizvoda, a što se postiže ovlasti gospodarskog inspektora da kakvoću proizvoda mogu kontrolirati i nakon stavljanja tih proizvoda na tržište, odnosno u posetu.

Članak 10.

Ovim se člankom tekst Zakona o Državnom inspektoratu usklađuje sa Zakonom o akreditaciji («Narodne novine» broj 158/03.), te više nije u nadležnosti glavnog inspektora da pravilnikom propisuje uvjete koje moraju ispunjavati stručne institucije za utvrđivanje kakvoće proizvoda, te odrediti popis tih institucija. To se postiže izmjenom postojećeg stavka 3. i brisanjem stavka 4. članka 18. Tijelo koje je za to zaduženo je Hrvatska akreditacijska agencija.

Članak 11.

Ovim člankom su ujednačeni posebni uvjeti za obavljanje poslova inspektora koji djeluju u sastavu Državnog inspektorata u svim upravnim područjima na način da inspektori rada moraju imati položen posebni dio državnog stručnog ispita za inspektora rada. Također se, na temelju dosadašnjih iskustava, preciziraju uvjeti u pogledu stručne spreme i struke za uspješno obavljanje poslova inspektora rada (zaštite na radu).

Inspektori rada koji nemaju položen posebni dio državnog stručnog ispita prema odredbi članka 28. ovog Prijedloga, ostaju na svojim radnim mjestima uz uvjet da taj ispit polože u roku od godine dana od dana stupanja na snagu ovog Zakona.

Članak 12.

Ovim se člankom preciznije određuju struke kao poseban uvjet koji trebaju ispuniti inspektori posuda pod tlakom, s tim da dosadašnji inspektori posuda pod tlakom ostaju obavljati inspeksijske poslove na radnim mjestima inspektora posuda pod tlakom na kojima su raspoređeni prije stupanja na snagu ovog Zakona. Ovo iz razloga što je u dosadašnjem radu inspektora posuda pod tlakom zamijećeno da se diplomirani inženjeri strojarstva sa stažem u drugim strukama, npr. na alatnim strojevima ili visokim pećima, nemaju dovoljno znanja niti prakse na kotlovima i posudama pod tlakom, te se teže snalaze u obavljanju inspeksijskih poslova.

Članak 13.

Ovim člankom se odredbe članka 30. stavka 1. podstavka 2. brišu kao nepotrebne na ovom mjestu, jer su inspeksijski poslovi zaštite potrošača utvrđeni člankom 12. Zakona o Državnom inspektoratu i obavljaju ih gospodarski inspektori, a osim toga postoji posebni materijalni propis – Zakon o zaštiti potrošača («Narodne novine» broj 96/03.) koji jasno određuje nadležnost Državnog inspektorata u pitanjima zaštite potrošača.

Članak 14.

U nadležnosti je Državnog inspektorata kontrola primjene zakona i drugih propisa kojima se uređuju temeljni zahtjevi odnosno ocjena sukladnosti proizvoda s temeljnim zahtjevima u prometu. Samo iznimno se proteže i na proizvodnju, kada je to posebnim propisom određeno, kao što je slučaj npr. s kontrolom kakvoće hrane sa zaštićenom oznakom zemljopisnog podrijetla, oznakom izvornosti i oznakom tradicionalnog ugleda, propisano u Zakonu o hrani («Narodne novine» broj 117/03., 130/03. i 48/04.).

Članak 15.

Dodanim novim stavkom 3. u članku 51. Zakona o Državnom inspektoratu predviđaju se slučajevi kada, pod određenim uvjetima, inspektor neće podnijeti zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka, u svrhu rasterećenja prekršajnih sudova. Inspektor neće podnijeti zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka ako su utvrđene nepravilnosti otklonjene tijekom inspeksijskog nadzora ili najkasnije u roku od osam dana od provedenog inspeksijskog nadzora, uz uvjet da je donja granica iznosa propisane novčane kazne za prekršaj pravne osobe manja od 3.000,00 kuna, a za prekršaj fizičke osobe manji od 1.000,00 kuna.

Ne isključuje se obveza inspektora za podnošenjem zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka ako nedostatak u poslovanju nije otklonjen u predviđenom roku od osam dana.

Članak 16.

Ovim se člankom brišu odredbe o dužnosti inspektora da je tijekom službe dužan nositi službenu odoru. Budući da se nikada nije pristupilo realizaciji ove odredbe, a podrazumijevalo se da je troškove izrade službenih odora trebao snositi državni proračun, to će brisanjem ovih odredaba prestati obveza o financiranju kupnje službenih odora iz državnog proračuna.

Članak 17.

Ovim se člankom propisuje u kojim slučajevima gospodarski inspektori imaju ovlast donijeti usmeno rješenje u zapisniku, te ga odmah izvršiti. Također se propisuje obveza pismenog otp Ivanka usmenog rješenja u roku od osam dana od dana izricanja usmenog rješenja, ako u tom roku utvrđeni nedostaci nisu uklonjeni. Usmeno rješenje izvršava se odmah, pečaćenjem prostorija, postrojenja, uređaja i druge opreme za rad ili na drugi pogodan način. Predviđena je mogućnost da pravna ili fizička osoba na koje se odnosi usmeno rješenje koje se odmah izvršava pečaćenjem, može pisanim putem, u roku od 24 sata od dana pečaćenja prostorija, zatražiti da se prostorije privremeno otpečate u prisutnosti nadležnog inspektora, i iz prostorija odmah iznijeti pokvarljive namirnice i poduzeti sigurnosne i druge mjere radi sprečavanja štete, nakon čega će prostorija biti ponovno zapečaćena.

U odnosu na postojeći članak 58. Zakona o Državnom inspektoratu, u čijim je odredbama, između ostalog, gospodarski inspektor imao ovlast narediti uništenje ili preradu proizvoda koji ne ispunjavaju propisanu kakvoću, ovisno o prethodno pribavljenom mišljenju ovlaštene stručne institucije o kakvoći tih proizvoda, odnosno vraćanje takvih proizvoda pošiljatelju, u ovom Prijedlogu predviđa se da će inspektor zabraniti stavljanje u promet proizvode koji ne odgovaraju propisanoj i/ili deklariranoj kakvoći, odnosno promet proizvoda za koje nije izdano uvjerenje o kakvoći. Ovo iz razloga što inspektor ne treba imati ovlast da naređuje

prerađu proizvoda koji ne odgovaraju propisanoj ili deklariranoj kakvoći. Stvar je gospodarskog subjekta na koji će način disponirati proizvodima koji ne ispunjavaju uvjete kakvoće, ali se proizvodi ne smiju staviti na tržište.

Članak 18.

Ovim se člankom preciznije uređuju ovlasti inspektora rada (zaštite na radu) i omogućuje učinkovitije djelovanje na utvrđene nezakonitosti u području zaštite na radu.

Članak 19.

Ovim se člankom stvaraju pretpostavke za učinkovitije suzbijanje težih nezakonitosti u svezi zapošljavanja, davanjem ovlasti inspektorima rada da u slučaju utvrđenog nezakonitog zapošljavanja usmenim rješenjem u zapisniku na određeno vrijeme, u trajanju od 30 dana, zabranjuju poslodavcima obavljanje djelatnosti, uključivo i ovlast odmah pečatiti poslovne prostorije, postrojenja, uređaja i druge opreme za rad ili na drugi pogodan način. Time bi se u području rada i zapošljavanja ostvarivali očekivani ciljevi iz Plana kratkoročnih i dugoročnih mjera za suzbijanje sive ekonomije koji je prihvatila Vlada Republike Hrvatske u svom Zaključku sa sjednice održane 25. studenog 2004. Klasa: 100-01/01-02/04, Urbroj: 5030114-04-3.

Privremenu mjeru zabrane obavljanja djelatnosti po postojećoj odredbi članka 62. Zakona o Državnom inspektoratu bilo je zbog nepreciznog određenja trajanja iste u praksi gotovo nemoguće realizirati.

Članak 20.

Ovim se člankom predviđaju slučajevi kada žalba ne odgađa izvršenje rješenja, što je u skladu sa Zakonom o općem upravnom postupku («Narodne novine» broj 53/91. i 103/96. – Odluka USRH) prema kojem se posebnim zakonima mogu propisati takvi slučajevi.

Članak 21.

Ovim se člankom brišu upravne mjere elektroenergetskih inspektora zbog toga što su te mjere propisane u posebnim zakonima (Zakonu o energiji, Zakonom o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenu sukladnosti i Zakonom o općoj sigurnosti proizvoda).

U odnosu na podstavke 2. i 3. članka 23. ovog Prijedloga koji se odnose na upravne mjere rudarskih inspektora, odredbe sadašnjih podstavaka 2. i 3. članka 64. Zakona o Državnom inspektoratu usklađuju se s materijalnim odredbama Zakona o rudarstvu («Narodne novine» broj 190/03. – pročišćeni tekst).

Članak 22.

Ovim se člankom odredbe o novčanoj kazni za prekršaj za pravnu i fizičku osobu mijenjaju sukladno predloženim izmjenama članka 18., i 19. i 21. ovog Prijedloga, kojim su izmijenjeni postojeći članci 58., 59. i 62. Zakona o Državnom inspektoratu.

Članak 23.

Ovim se člankom odredbe o novčanoj kazni za prekršaj pravne i fizičke osobe mijenjaju sukladno predloženim izmjenama članka 18. i 21. ovog Prijedloga, kojim se mijenjaju postojeći članci 58. i 62. Zakona o Državnom inspektoratu.

Članak 24.

Ovim se člankom odredbe o novčanoj kazni za prekršaj pravne i fizičke osobe mijenjaju u skladu s izmjenama članka 21. ovog prijedloga, kojim se mijenja postojeći članak 62. Zakona o Državnom inspektoratu. Također se predviđa i mogućnost izricanja zaštitne mjere zabrane obavljanja djelatnosti u trajanju od tri mjeseca do jedne godine za poslodavce (pravne ili fizičke osobe) koji radnike nisu prijavili radnika na obvezno mirovinsko i osnovno zdravstveno osiguranje, kao i kad poslodavac povjerava i omogućava obavljanje poslova drugom poslodavcu, protivno ovome Zakonu i drugim propisima.

Članak 25.

Ovim se člankom odredbe o novčanoj kazni za prekršaj pravne i fizičke osobe mijenja sukladno predloženim izmjenama članka 19. i 21. ovog Prijedloga, kojim se mijenjaju postojeći članci 59. i 62. Zakona o Državnom inspektoratu.

Članak 26.

Ovim člankom dodaje se novi članak 76a. kojim se određuje da inspektori rada koji na dan stupanja na snagu ovog Zakona nemaju položeni državni stručni ispit za inspektora rada, dužni su isti položiti u roku od godine dana od dana stupanja na snagu ovog zakona. Do sada su svi inspektori u sustavu Državnog inspektorata bili u obvezi položiti posebni dio državnog stručnog ispita u svom zvanju, osim inspektora rada. Riječ je o očitom propustu da inspektori rada nisu bili u istom položaju s ostalim inspektorima, pa se taj propust treba nadoknaditi ovim Prijedlogom.

Također se za gospodarske inspektore, inspektore rada i inspektore posuda pod tlakom, koji se zateknu na radnim mjestima inspektora, određuje da nastavljaju obavljanje tih poslova i u slučaju da ne ispunjavaju uvjete u pogledu stupnja stručne spreme i struke predviđene ovim Prijedlogom o izmjenama i dopunama zakona o Državnom inspektoratu.

Članak 27.

Ovim člankom se tekst Zakona o Državnom inspektoratu usklađuje sa Zakonom o radu («Narodne novine» broj 59/96., 94/96. i 114/03.) u kojem je, kao posebnom zakonu, riječ «zaposlenik» zamijenjena riječju «radnik» i Zakonom o prekršajima («Narodne novine» broj 88/02,122/02,187/03,105/04. i 127/04) nakon čijeg je stupanja na snagu 1. listopada 2002. godine privredni prijestupi postaju prekršaji.

Članak 28.

Ovim se člankom ovlašćuje Odbor za zakonodavstvo Hrvatskog sabora da utvrdi i izda pročišćeni tekst Zakona o Državnom inspektoratu, što je sukladno članku 59. podstavku 6. Poslovnika Hrvatskog sabora («Narodne novine 6/02- pročišćeni tekst, 41/02, 91/03 i 58/04),

čime će se postići pregled zakonskih odredaba na jednom mjestu radi jednostavnije primjene od strane svih subjekata na koje se Zakon odnosi. Pročišćeni tekst Zakona bit će tehničko pomagalo, koje će omogućiti adresatima sagledavanje ove zakonske materije na jednom mjestu.

Članak 29.

Ovim je člankom određeno stupanje na snagu ovog Zakona.

**TEKST ODREDBA ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU
(Narodne novine broj 76/99., 96/03., 151/03., 160/04., 174/04., 33/05. i
48/05.) KOJE SE MIJENJAJU I TEKST ZAKONA KOJIM SE
MIJENJAJU ODREDBE ZAKONA O DRŽAVNOM INSPEKTORATU**

Zakon o Državnom inspektoratu («Narodne novine « broj 76/99.)

Članak 3.

Državni inspektorat u području prometa robom, ugostiteljske i turističke djelatnosti, vinarstva, slatkovodnog i morskog ribarstva, šumarstva, lovstva i stočarstva nadzire primjenu zakona i drugih propisa kojima se uređuje:

- obavljanje djelatnosti trgovine (na domaćem tržištu, s inozemstvom, zaštitne mjere pri izvozu i uvozu, mjere ograničavanja obavljanja trgovine, nepošteno tržišno natjecanje, špekulacija, trgovačko posredovanje i dr.),
- obavljanje ugostiteljske i turističke djelatnosti (razvrstavanje, minimalni uvjeti, kategorizacija ugostiteljskih i turističkih objekata i dr.),
- prijava i odjava turista te obračun, naplata i uplata boravišne pristojbe,
- obavljanje obrta,
- zaštita potrošača,
- cijene proizvoda i usluga, naknade, pristojbe, pretplate i druge slične naknade koje se zaračunavaju po propisu,
- temeljni zahtjevi, odnosno kakvoća, norme čija je primjena obvezna, sustav i ocjenjivanja sukladnosti proizvoda s temeljnim zahtjevima i normama, isprave koje moraju imati proizvodi, deklariranje, označavanje, obilježavanje i pakiranje proizvoda, procesa i usluga u proizvodnji, trgovini i uslugama (kakvoća proizvoda),
- valjanost žigova i isprava o ispravnosti mjerila te ispunjenja mjeriteljskih zahtjeva za pakovine,
- uporaba mjernih jedinica i njihovo navođenje u prometu roba,
- promet, umnožavanje i reproduciranje glazbenih i kinematografskih djela snimljenih na nosačima zvuka i video-kazetama, te računalnih programa,
- zaštita industrijskog obličja, žigova i korištenje oznaka zemljopisnog podrijetla proizvoda,

- izrada, ponuda za prodaju, prodaja, uporaba, uvoz i skladištenje proizvoda koji je izrađen prema izumu, odnosno koji je izravno dobiven postupkom koji je predmet izuma, bez odobrenja nositelja patenta,
- posebni uvjeti za obavljanje međunarodnog otpremništva u svezi s carinjenjem robe,
- promet predmeta od plemenitih kovina,
- način i uvjeti stavljanja na tržište roba iz robnih zaliha,
- proizvodnja i promet grožđa za preradu u vino,
- proizvodnja i promet vina i drugih proizvoda od grožđa i vina,
- ribolov, zaštita i uzgoj riba i drugih morskih organizama,
- ribolov, zaštita i uzgoj riba u slatkim vodama,
- skupljanje, lov, zaštita i uzgoj vodenih organizama u slatkim vodama,
- promet riba i drugih morskih i slatkovodnih organizama,
- gospodarenje šumama i šumskim zemljištem unutar šumskog gospodarskog područja,
- proizvodnja, promet i kakvoća šumskog sjemena i šumarskoga sadnog materijala,
- uzgoj, zaštita, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova,
- uzgoj, proizvodnja i trgovina uzgojno valjanih životinja,
- oplodivanje domaćih životinja, zoohigijenski uvjeti držanja domaćih životinja, zaštita okoliša u uzgoju i iskorištavanju domaćih životinja, proizvodnja i trgovina stočne hrane i proizvoda životinjskog podrijetla i drugo iz područja stočarstva (osim veterinarsko-zdravstvene ispravnosti proizvoda),
- korištenje rasplodnjaka u prirodnom pripustu,
- proizvodnja sjemena, jajnih stanica i zametaka,
- zaštita izvornih i zaštićenih pasmina,
- proizvodnja novih pasmina, sojeva i hibrida,
- obavljanje i drugih poslova u području prometa robom, ugostiteljske i turističke djelatnosti, vinarstva, slatkovodnog i morskog ribarstva, šumarstva, lovstva i stočarstva kada je to određeno posebnim zakonom.

Članak 4.

Državni inspektorat u području rada i zaštite na radu nadzire primjenu zakona i drugih propisa kojima se uređuju odnosi između poslodavaca i zaposlenika (radni odnosi i zaštita na radu), a posebice primjenu propisa koji se odnose na:

- obvezu poslodavca da zaposlenike u propisanim rokovima prijavljuje nadležnim tijelima mirovinskog i zdravstvenog osiguranja,
- radno vrijeme, plaće, zapošljavanje i rad malodobnika, žena, trudnica, porodilja, invalida, stranaca i dr.,
- uvjete rada, zaštitu zaposlenika, sigurnost i zaštitu zdravlja zaposlenika,
- osobito zaštitu zdravlja malodobnika, žena i invalida.

Članak 5.

Državni inspektorat u području elektroenergetike nadzire primjenu zakona i drugih propisa kojima se uređuje:

- gradnja, uporaba i održavanje elektroenergetskih dijelova građevina, postrojenja, procesa, opreme i instalacija za proizvodnju, prijenos, upravljanje elektroenergetskim sustavom, distribucija i potrošnja električne energije,
- kakvoća, promet, ugradnja, uporaba i održavanje elektrotehničkih proizvoda i procesa i obavljanje elektrotehničkih usluga,
- kakvoća električne energije,
- obavljanje djelatnosti proizvodnje, prijenosa, upravljanja elektroenergetskim sustavom i distribucije električne energije te potrošnje električne energije s obzirom na racionalnu uporabu energije, sigurnost, pouzdanost i neprekinutost isporuke električne energije, zaštitu života i zdravlja ljudi i okoliša te materijalnih i drugih vrijednosti,
- provođenje ograničenja potrošnje električne energije,
- provođenje planova remonta elektroenergetskih građevina i postrojenja utvrđenih elektroenergetskom bilancom.

Članak 7.

Državni inspektorat u području posuda pod tlakom nadzire primjenu zakona i drugih propisa kojima se uređuje:

- izgradnja i rekonstrukcija kotlovskih postrojenja - kotlovnica (parnih i vrelovodnih),
- izgradnja, rekonstrukcija, ugrađivanje odnosno proizvodnja i uporaba parnih i vrelovodnih kotlova, stabilnih (parnih) posuda pod tlakom, pregrijača pare i zagrijača vode te izmjenjivača topline, odnosno sve opreme koja se ubraja u opremu i postrojenja pod tlakom;

- tehnička svojstva i kakvoća materijala koji služe za izgradnju odnosno proizvodnju parnih kotlova i posuda pod tlakom;
- ispunjenje propisanih uvjeta radnika zaposlenih na određenim poslovima u kotlovnicama (broj i opterećenost);
- ispunjenje propisanih uvjeta pravnih i fizičkih osoba koje se bave projektiranjem, konstruiranjem, izradom i montažom, te eksploatacijom kotlovskih postrojenja i kotlova.

Članak 8.

(1) Radi obavljanja poslova iz djelokruga Državnog inspektorata, ovim Zakonom ustrojavaju se područne jedinice Državnog inspektorata, i to:

- područna jedinica sa sjedištem u Rijeci u kojoj se obavlja inspekcijski nadzor pravnih i fizičkih osoba na području Istarske, Ličko-senjske i Primorsko-goranske županije,
- područna jedinica sa sjedištem u Splitu u kojoj se obavlja inspekcijski nadzor pravnih i fizičkih osoba na području Dubrovačko-neretvanske, Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske i Zadarske županije,
- područna jedinica sa sjedištem u Osijeku u kojoj se obavlja inspekcijski nadzor pravnih i fizičkih osoba na području Brodsko-posavske, Osječko-baranjske, Požeško-slavonske, Virovitičko-podravske i Vukovarsko-srijemske županije,
- područna jedinica sa sjedištem u Varaždinu u kojoj se obavlja inspekcijski nadzor pravnih i fizičkih osoba na području Krapinsko-zagorske, Koprivničko-križevačke, Međimurske i Varaždinske županije,
- područna jedinica sa sjedištem u Zagrebu u kojoj se obavlja inspekcijski nadzor pravnih i fizičkih osoba na području Bjelovarsko-bilogorske, Karlovačke, Sisačko-moslavačke, Zagrebačke županije i Grada Zagreba.

(2) Unutarnje ustrojstvo Državnog inspektorata, broj i sjedište ispostava područnih jedinica kao i okvirni broj inspektora i namještenika uređuje se uredbom Vlade Republike Hrvatske, a posebno Pravilnikom o unutarnjem redu Državnog inspektorata.

Članak 10.

(1) Poslove inspekcijskog nadzora obavljaju inspektori Državnog inspektorata.

(2) Inspektori Državnog inspektorata, sukladno odredbama ovoga Zakona kojima se propisuje inspekcijski nadzor za pojedina upravna područja i uvjeti koje moraju ispunjavati inspektori, postavljaju se u zvanja gospodarskog inspektora, inspektora rada, elektroenergetskog inspektora, rudarskog inspektora i inspektora posuda pod tlakom.

(3) Inspektor Državnog inspektorata koji ispunjava uvjete u pogledu propisane stručne spreme i ima položene državne stručne ispite može se postaviti i u više inspeksijskih zvanja.

(4) Inspeksijski poslovi razumijevaju se poslovima kod kojih postoje posebni uvjeti rada.

Članak 12.

(1) Inspeksijski nadzor koji se odnosi na primjenu zakona i drugih propisa u području prometa robom, ugostiteljske i turističke djelatnosti, obračuna, naplate i uplate boravišne pristojbe, vinarstva, slatkovodnog i morskog ribarstva, šumarstva, lovstva, šumskog sjemena i šumarskog sadnog materijala i stočarstva provodi viši gospodarski inspektor i gospodarski inspektor.

(2) Inspeksijski nadzor iz stavka 1. ovoga članka može provoditi i gospodarski inspektor treće vrste zvanja u skladu s člankom 13. ovoga Zakona.

(3) Za gospodarskog inspektora može se postaviti osoba koja ima visoku stručnu spremu (pravne, ekonomske, veterinarske, tehničke, tehnološke, biološke, agronomske, ribarske, ugostiteljske, turističke, šumarske ili građevinske struke), najmanje dvije godine radnog staža u struci i položen državni stručni ispit za zvanje gospodarskog inspektora.

(4) Za višeg gospodarskog inspektora može se postaviti osoba koja ima visoku stručnu spremu, propisanu u stavku 3. ovoga članka, i najmanje deset godina radnog staža u struci, od čega najmanje tri godine na poslovima inspektora, nakon položenog državnog stručnog ispita.

(5) Za gospodarskog inspektora treće vrste zvanja može se postaviti osoba koja ima srednju stručnu spremu (ekonomskog, upravnog, turističko-ugostiteljskog, tehničkog, veterinarskog ili općeg smjera), najmanje jednu godinu radnog staža u struci i položen državni stručni ispit za gospodarskog inspektora treće vrste zvanja.

Članak 14.

(1) Nadzor kakvoće proizvoda za koje je potrebno uvjerenje, obavlja se prije njihova stavljanja u promet. U postupku nadzora kakvoće ovlašteni gospodarski inspektor ocjenjuje sukladnost proizvoda s temeljnim zahtjevima za proizvode ili normama čija je primjena obavezna, ispravama koje moraju imati proizvođači, te propisanim načinom deklariranja, označavanja, obilježavanja i pakiranja.

(2) Nadzor kakvoće domaćih proizvoda za koje je potrebno uvjerenje obavlja se u skladištu proizvođača.

(3) Nadzor kakvoće proizvoda koji se uvoze za daljnju prodaju, a za koje je potrebno uvjerenje, obavlja se u skladištu uvoznika, odnosno korisnika uvoznih proizvoda, ako je uvoznik obavio uvoz tih proizvoda za treće osobe.

(4) Obavljeni nadzor iz stavka 2. i 3. ovoga članka ne isključuje nadzor kakvoće tih proizvoda u daljnjem prometu.

(5) Uvoznik je, prema ovom Zakonu, pravna ili fizička osoba koja se smatra uvoznikom u smislu propisa o trgovini.

Članak 17.

(1) Za proizvode iz članka 15. stavka 1. ovoga Zakona, uvoznik, odnosno domaći proizvođač dužan je ovlaštenom gospodarskom inspektor podnijeti pisani zahtjev radi izdavanja uvjerenja o kakvoći kojim se to potvrđuje.

(2) Za proizvode iz stavka 1. ovoga članka koji odgovaraju propisanoj kakvoći ovlaštenu gospodarski inspektor dužan je izdati uvjerenje o kakvoći sukladno odredbama ovoga Zakona.

(3) Uvoznik, korisnik uvoznih proizvoda, odnosno domaći proizvođač, ne smije proizvode koji podliježu nadzoru kakvoće stavljati u promet na hrvatsko tržište dok za te proizvode ne pribavi uvjerenje o kakvoći.

Članak 18.

(1) Troškove utvrđivanja kakvoće i naknadu za izdavanje uvjerenja o kakvoći proizvoda snosi uvoznik, odnosno domaći proizvođač.

(2) Vlada Republike Hrvatske propisat će odlukom visinu naknade za izdavanje uvjerenja o kakvoći iz stavka 1. ovoga članka.

(3) Glavni inspektor propisat će pravilnikom način i postupak obavljanja nadzora kakvoće proizvoda, sadržaj i oblik obrasca iz članka 16., uvjete izdavanja, sadržaj i obrazac uvjerenja o kakvoći iz članka 17. stavka 2. ovoga Zakona, obveze uvoznika, korisnika uvoznih proizvoda, odnosno domaćeg proizvođača, u svezi s obavljanjem nadzora kakvoće, te će propisati uvjete koje moraju ispunjavati stručne institucije za utvrđivanje kakvoće proizvoda kao i utvrditi popis tih institucija.

(4) Popis stručnih institucija iz stavka 3. ovoga članka objavit će se u "Narodnim novinama".

Članak 20.

(1) Za inspektora rada može se postaviti osoba koja pored zakonom utvrđenih uvjeta za prijam u državnu službu ispunjava i sljedeće posebne uvjete:

- za provođenje inspekcijskog nadzora nad primjenom zakona i drugih propisa koji uređuju odnose između poslodavaca i zaposlenika (radni odnosi), mora imati visoku stručnu spremu pravne struke i najmanje dvije godine radnog staža u struci te položen državni stručni ispit;

- za provođenje inspekcijskog nadzora nad primjenom zakona i drugih propisa o zaštiti na radu mora imati visoku stručnu spremu tehničke ili medicinske struke (specijalist medicine

rada) ili diplomirani psiholog, najmanje dvije godine radnog staža u struci te položen državni stručni ispit.

(2) Za višeg inspektora rada može se postaviti osoba koja ispunjava uvjete za inspektora rada iz stavka 1. ovoga članka i ima najmanje deset godina radnog staža u struci, od čega tri godine kao inspektor rada s položenim državnim stručnim ispitom.

Članak 29.

(1) Za inspektora posuda pod tlakom može se postaviti osoba koja ima visoku stručnu spremu strojarske struke, najmanje pet godina radnog staža u struci i položen državni stručni ispit za inspektora posuda pod tlakom.

(2) Za višeg inspektora posuda pod tlakom može se postaviti osoba koja pored ispunjavanja uvjeta iz prethodnog stavka ovoga članka ima najmanje deset godina radnog staža u struci, od čega najmanje tri godine na poslovima inspektora, nakon položenog državnog stručnog ispita.

Članak 30.

(1) Gospodarski inspektor, inspektor rada, elektroenergetski inspektor, rudarski inspektor i inspektor posuda pod tlakom, osim nadzora iz članka 12. stavka 1., članka 19., 24., 26. i 28. ovoga Zakona, ako posebnim propisom nije određena nadležnost drugog tijela državne uprave, provode nadzor i nad primjenom zakona i drugih propisa kojima se uređuju:

- opći uvjeti obavljanja djelatnosti (registracija, odobrenje za rad, rješenje, suglasnost, drugo odobrenje nadležnih tijela, predmet poslovanja, sjedište i tvrtka),

- zaštita potrošača (isticanje cijena proizvoda i usluga, pravilnosti naplate za prodanu robu odnosno obavljenju uslugu, točnosti mjerenja roba, pridržavanja propisanog radnog vremena i dr.).

(2) Gospodarski inspektor, inspektor rada, elektroenergetski inspektor, rudarski inspektor i inspektor posuda pod tlakom provode inspeksijski nadzor i u drugim upravnim područjima kada je to određeno posebnim zakonom.

Članak 40.

Ako je u postupku inspeksijskog nadzora potrebno utvrditi odgovaraju li proizvodi u proizvodnji ili prometu propisanom ili deklariranom sastavu odnosno propisanoj i deklariranoj kakvoći (u daljnjem tekstu: kakvoća), inspektor može uzimati uzorke u proizvodnji i prometu i dati ih zapečaćene i propisno označene na ispitivanje stručnoj instituciji ovlaštenoj za ispitivanje kakvoće proizvoda (u daljnjem tekstu: stručna institucija).

Članak 51.

(1) Ako inspektor utvrdi da je povredom propisa učinjen prekršaj, privredni prijestup ili kazneno djelo, uz rješenje za čije je donošenje ovlašten, odnosno uz zapisnik ako ne postoji ovlaštenje za donošenje rješenja, dužan je bez odgađanja, a najkasnije u roku od 15 dana od dana završetka nadzora s utvrđenim činjenicama odlučnim za poduzimanje mjera, podnijeti

zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka, odnosno prijavu za pokretanje postupka zbog privrednog prijestupa, odnosno kaznenog djela.

(2) Sudbeno tijelo kojemu je podnesen zahtjev, odnosno prijava u smislu stavka 1. ovoga članka, dužno je o ishodu postupka obavijestiti podnositelja zahtjeva, odnosno prijave.

Članak 57.

(1) Inspektor ima službenu iskaznicu i znak kojima dokazuje službeno svojstvo, identitet i ovlasti i tijekom službe redovito je dužan nositi službenu odoru.

(2) Oblik i sadržaj obrasca službene iskaznice, izgled, boju, kroj i nošenje službene odore, izgled znaka te način izdavanja i vođenja upisnika o izdanim službenim iskaznicama i znakovima propisuje pravilnikom glavni inspektor.

Članak 58.

(1) U provedbi inspekcijskog nadzora u području prometa robom, gospodarski inspektor ovlašten je, radi utvrđivanja činjeničnog stanja i osiguranja dokaza, usmenim rješenjem u zapisniku privremeno zabraniti daljnje raspolaganje robom:

- ako postoji osnovana sumnja da je roba predmet protupravnog obavljanja djelatnosti,
- ako se u prometu nalazi roba za koju se ne može utvrditi porijeklo ili nije evidentirana u propisanim poslovnim, trgovačkim i drugim knjigama ili evidencijama,
- ako se zbog utvrđene povrede propisa treba izreći mjera zabrane prometa određenih proizvoda, a postoji opasnost od prodaje, prikrivanja, zamjene i uništenja proizvoda dok izrečena mjera za otklanjanje utvrđenih nepravilnost ne postane izvršna.

(2) Privremena mjera zabrane raspolaganja robom traje dok ne prestanu razlozi zbog kojih je donijeta. Prestanak izrečene upravne mjere inspektor će utvrditi u zapisniku.

(3) Usmeno rješenje iz stavka 1. ovoga članka inspektor je dužan dostaviti stranci u pisanom obliku u roku od osam dana od dana izricanja zabrane usmenim rješenjem, osim ako u tom roku inspektor nije utvrdio prestanak izrečene mjere.

(4) Ako zakonom ili drugim propisom nije drukčije uređeno, gospodarski inspektor će donijeti rješenje kojim će nadziranoj pravnoj ili fizičkoj osobi:

- zabraniti obavljanje djelatnosti, ako obavlja djelatnost za koju nije registrirana ili ako nema rješenja (odobrenja, dozvole, obrtnice ili dr.) izdanog od nadležnog tijela,
- zabraniti prodaju proizvoda, odnosno pružanje usluga kada je zakonom ili drugim propisom prodaja takvih proizvoda, odnosno pružanje takvih usluga zabranjeno,
- zabraniti prodaju proizvoda, odnosno pružanje usluga ako takva prodaja, odnosno pružanje usluga nije obuhvaćena registracijom ili rješenjem (odobrenjem, dozvolom, obrtnicom ili dr.) nadležnog tijela ili za koju nisu utvrđeni propisani tehnički i drugi uvjeti za prostor, uređaje, oruđa i opremu koje nadzire gospodarska inspekcija,

- zabraniti stavljanje u promet proizvoda za koje nije izdano uvjerenje o kakvoći i narediti njihovo vraćanje pošiljatelju,

- narediti uništenje ili preradu proizvoda koji ne ispunjavaju propisanu kakvoću, ovisno o prethodno pribavljenom mišljenju ovlaštene stručne institucije o kakvoći tih proizvoda,

- narediti stavljanje u promet robe koja se prikrija, ograničava ili obustavlja od prodaje protivno propisu,

- narediti prodavatelju robe, odnosno davatelju usluge vraćanje više naplaćenog iznosa oštećenom kupcu, odnosno korisniku usluge.

(5) U slučaju donošenja mjere iz stavka 4. podstavka 5. ovoga članka prestaje mjera vraćanja proizvoda pošiljatelju.

(6) U slučaju izricanja mjera iz stavka 4. podstavka 1. ovoga članka ili istih takvih mjera određenih posebnim zakonom ili drugim propisom, inspektor može istim rješenjem privremeno, do otklanjanja utvrđenih nepravilnosti, pečaćenjem ili na drugi pogodan način zatvoriti prostorije, osim stambenih i onemogućiti korištenje postrojenja, uređaja i drugih sredstava za rad u kojima se ili kojima se obavlja djelatnost.

(7) U provedbi inspekcijskog nadzora u području ugostiteljske i turističke djelatnosti, gospodarski inspektor ovlašten je rješenjem zabraniti pravnoj ili fizičkoj osobi obavljanje ugostiteljske i turističke djelatnosti, odnosno pružanje tih usluga:

- ako se obavljaju bez upisa u propisani registar, odnosno upisnik,

- ako se obavljaju bez rješenja nadležnog tijela državne uprave kojim je utvrđeno da prostor, uređaji i oprema udovoljavaju propisanim uvjetima,

- te narediti prodavatelju ugostiteljske, odnosno turističke usluge vraćanje više naplaćenog iznosa oštećenom kupcu usluge.

(8) Gospodarski inspektor, u slučaju donošenja rješenja iz stavka 7. podstavka 1. i 2. ovoga članka, može istim rješenjem privremeno do otklanjanja utvrđenih nepravilnosti pečaćenjem ili na drugi pogodan način zatvoriti prostorije u kojima se obavlja ugostiteljska i turistička djelatnost, izuzevši stambene prostorije i prostorije u domaćinstvima, odnosno stambene zgrade.

(9) U provedbi inspekcijskog nadzora u području stočarstva, vinarstva, slatkovodnog i morskog ribarstva, šumarstva i lovstva, gospodarski inspektor ovlašten je rješenjem pravnoj ili fizičkoj osobi:

- narediti izlučenje rasplodnjaka namijenjena prirodnom pripustu, odnosno namijenjena umjetnom osjemenjivanju prema prijedlogu Povjerenstva za licenciranje, odnosno za ocjenu rasplodnjaka,

- zabraniti stavljanje u promet određene količine vina i drugih proizvoda od grožđa i vina, ako utvrdi da kakvoća ili oznaka proizvoda nije u skladu sa zakonom ili drugim propisom ili ako je proizvod stavljen u promet protivno zakonu ili drugom propisu,

- zabraniti uporabu prostorija, posuda, tehničkih sredstava i uređaja dok se ne otklone utvrđeni nedostaci,
- zabraniti preradu grožđa i proizvodnju vina i drugih proizvoda od grožđa i vina ako nije udovoljeno uvjetima propisanim zakonom ili drugim propisom,
- narediti otklanjanje tehničkih, skladišnih, higijenskih i drugih nedostataka koji se mogu otkloniti,
- narediti onesposobljavanje za izravnu ljudsku potrošnju vina i drugih proizvoda od grožđa i vina koji ne odgovaraju uvjetima propisanim zakonom ili drugim propisom, ako se proizvod doradom ili preradom ne bi mogao uskladiti s propisanim uvjetima ili ako proizvođač ne izvrši doradu ili preradu u danom roku,
- privremeno, do konačne odluke nadležnog sudbenog tijela, može oduzeti povlasticu za obavljanje gospodarskog ribolova, ribolovno pravo, odobrenje za obavljanje malog ribolova, dozvolu za obavljanje rekreacijsko-športskog ribolova i povlasticu za uzgoj u moru i slatkim vodama,
- zabraniti obavljanje gospodarskog ribolova i uporabu ribolovnog alata, opreme te plovila kojima se obavlja gospodarski ribolov, ako se gospodarski ribolov obavlja bez povlastice ili suprotno povlastici,
- obustaviti krčenje šume, sječu šume i druge radnje koje nisu u skladu sa zakonom ili drugim propisima,
- privremeno oduzeti bespravno posječeno drvo i ostale dijelove stabla kao i druge bespravno prisvojene ili proizvedene šumske proizvode,
- privremeno oduzeti šumske proizvode četinjača koje nisu okorene ili prskane, a za koje je korenje ili prskanje propisano,
- narediti provedbu radova određenih šumskogospodarskom osnovom područja, osnovom gospodarenja gospodarskom jedinicom, odnosno programom za gospodarenje šumama čije bi neizvršenje prouzročilo štetne posljedice,
- narediti privremene mjere za sprečavanje štete u hitnom slučaju u kojem bi nastupila šteta za interes Republike Hrvatske,
- narediti otklanjanje nedostataka kakvoće i drugih uvjeta kojima moraju udovoljavati šumsko sjeme i šumske sadnice,
- narediti izmjenu izjave i naljepnica s natpisom ako utvrdi da šumsko sjeme i šumske sadnice nisu očitovane, odnosno propisane kakvoće,
- zabraniti stavljanje u promet i uporabu šumskoga sjemena i sadnica ako utvrdi da ne udovoljavaju kakvoći i drugim uvjetima propisanim zakonom i propisima donijetim na temelju njega,

- narediti uništenje i odrediti postupak uništenja šumskoga sjemena i šumskih saonica, za koje proizvodnja, promet i uporaba nisu dopuštene,

- narediti privremenu zabranu lova divljači i druge radnje, ako nisu u skladu sa zakonom ili drugim propisom,

- narediti privremene mjere za sprečavanje štete na divljači i u lovištu.

(10) Žalba izjavljena protiv rješenja iz stavka 3., stavka 4. podstavak 1. do 4., stavka 7. podstavka 1. i 2. i stavka 9. podstavka 2., 3., 4., 8. i 9. ovoga članka ne odgađa izvršenje rješenja.

Članak 59.

(1) U provedbi inspekcijskog nadzora u području zaštite na radu, inspektor rada dužan je rješenjem preko knjige nadzora:

- narediti poslodavcu da udalji s posla zaposlenika koji radi protivno pravilima zaštite na radu, odnosno koji ne upotrebljava propisana osobna zaštitna sredstva te za kojeg se opravdano može pretpostaviti da je pod utjecajem alkohola ili drugih opojnih sredstava,

- narediti poslodavcu da zaposlenika udalji s poslova za čije obavljanje ne ispunjava uvjete utvrđene pravilima zaštite na radu, ako je zbog toga neposredno ugrožen život odnosno zdravlje zaposlenika,

- zabraniti uporabu sredstava rada (objekata namijenjenih za rad, strojeva i uređaja, skela i površina za rad i dr.), dok se ne otklone nedostaci ili dok traju okolnosti zbog kojih je neposredno ugrožen život, odnosno zdravlje zaposlenika,

- zabraniti poslodavcu određeno ponašanje ili postupanje koje je protivno zakonu ili drugom propisu, odnosno narediti mu otklanjanje utvrđene nepravilnosti.

(2) Mjera iz stavka 1. podstavka 3. ovoga članka poduzet će se i kad strojevi i uređaji s povećanim opasnostima odnosno radni okoliš nisu ispitani u propisanim rokovima, a opravdano se može pretpostaviti da postoji neposredna opasnost po život, odnosno zdravlje zaposlenika.

(3) Na zahtjev poslodavca inspektor rada dužan je izdati posebno pismeno rješenje iz stavka 1. ovoga članka s obrazloženjem, ako je takav zahtjev postavljen u roku od osam dana od dana upisa izrečene mjere u knjizi nadzora.

(4) U svrhu osiguranja provedbe zabrane iz stavka 1. podstavka 3. i stavka 2. ovoga članka inspektor rada može zapečatiti radne prostorije i prostore, odnosno strojeve i uređaje.

(5) Ako zakonom ili drugim propisom nije drukčije uređeno, inspektor rada će donijeti rješenje kojim će nadziranoj pravnoj ili fizičkoj osobi zabraniti obavljanje djelatnosti, ako obavlja djelatnost za koju nije registrirana ili ako nema rješenja (odobrenja, dozvole, obrtnice ili dr.) izdanog od nadležnog tijela.

Članak 62.

(1) Poslodavac ne smije povjeriti obavljanje poslova iz svoga predmeta poslovanja zaposlenicima drugoga poslodavca koji kod njega rade na temelju ugovora o kooperaciji ili kakvoga drugoga pravnog temelja, ako nisu prijavljeni tijelima mirovinskog ili zdravstvenog osiguranja ili ako su ti zaposlenici stranci bez radne dozvole.

(2) Ako prilikom nadzora inspektor rada utvrdi:

- da za poslodavca radi stranac bez radne dozvole,
- da je poslodavac sa zaposlenikom sklopio ugovor o djelu, ili koji drugi ugovor osim ugovora o radu, a po zakonu je morao sklopiti ugovor o radu,
- da poslodavac zaposlenika s kojim je sklopio ugovor o radu nije prijavio tijelima mirovinsko-invalidskoga ili zdravstvenoga osiguranja,
- da poslodavac nije izvršio izvršno rješenje inspektora rada,
- da poslodavac povjerava poslove zaposlenicima drugoga poslodavca protivno odredbama stavka 1. ovoga članka,

može rješenjem privremeno, do otklanjanja utvrđenih nedostataka odnosno nepravilnosti, zabraniti poslodavcu obavljanje djelatnosti.

(3) Rješenje iz stavka 2. ovoga članka izvršava se pečaćenjem ulaza u poslovne prostorije, odnosno pečaćenjem drugih sredstava rada ili na drugi pogodan način.

Članak 63.

Žalba izjavljena protiv rješenja donijeta na temelju odredbi članka 59. stavka 1. podstavka 2. do 4., stavka 2. i stavka 5. i članka 62. stavka 2. podstavka 1. ovoga Zakona ne odgađa izvršenje rješenja.

Elektroenergetski inspektor, rudarski inspektor i inspektor posuda pod tlakom

Članak 64.

(1) U provedbi inspekcijskog nadzora u području elektroenergetike elektroenergetski inspektor ovlašten je rješenjem:

- zabraniti proizvodnju, promet ili uporabu elektrotehničkog proizvoda, odnosno daljnje provođenje elektrotehničkog procesa ili obavljanje elektrotehničke usluge ako utvrdi da elektrotehnički proizvod, proces ili usluga ne odgovara odredbama zakona i drugih propisa čiju primjenu nadzire i da zbog toga postoji opasnost za život i zdravlje ljudi ili okoliša, ugrožavanje proizvodnje, prijenosa, upravljanja elektroenergetskim sustavom, distribucije ili potrošnje električne energije ili mogućnost nastanka znatne materijalne štete,

- obustaviti daljnju gradnju ili uporabu elektroenergetskog dijela građevine, postrojenja, procesa, opreme ili instalacije za proizvodnju, prijenos, upravljanje elektroenergetskim sustavom, distribuciju ili potrošnju električne energije ako utvrdi da se elektroenergetski dio građevine, postrojenja, opreme ili instalacija gradi ili koristi protivno odredbama zakona i drugih propisa čiju primjenu nadzire i da zbog toga postoji opasnost za život i zdravlje ljudi ili okoliša, ugrožavanje proizvodnje, prijenosa, upravljanja elektroenergetskim sustavom, distribucije ili potrošnje električne energije ili mogućnost nastanka znatne materijalne štete,

- zabraniti obavljanje djelatnosti proizvodnje, prijenosa, upravljanja elektroenergetskim sustavom ili distribucije električne energije te obustaviti isporuku ili potrošnju električne energije ako utvrdi da obavljanje djelatnosti proizvodnje, prijenosa, upravljanja elektroenergetskim sustavom ili distribucije električne energije odnosno isporuka ili potrošnja električne energije ne odgovara odredbama zakona i drugih propisa čiju primjenu nadzire i da zbog toga postoji opasnost za život i zdravlje ljudi ili okoliš, ugrožavanje proizvodnje, prijenosa, upravljanja elektroenergetskim sustavom, distribucije ili potrošnje električne energije ili mogućnost nastanka znatne materijalne štete.

(2) U provedbi inspekcijskog nadzora u području rudarstva rudarski inspektor ovlašten je rješenjem:

- zabraniti izvođenje rudarskih radova ako su nepravilnosti i nedostaci takve prirode da uslijed njih može nastupiti neposredna opasnost za život i zdravlje zaposlenika i drugih građana ili znatna materijalna šteta,

- zabraniti izvođenje rudarskih radova ako utvrdi da se oni izvode bez rješenja, odnosno suprotno rješenju za eksploatacijsko polje i bez odobrenja, odnosno suprotno odobrenju za izvođenje rudarskih radova,

- zabraniti djelatniku rukovođenje rudarskim radovima ako ne ispunjava određene propisane uvjete o stručnoj spremi u rudarstvu,

- narediti obustavu radova ako utvrdi da se istražni radovi izvode bez odobrenja odnosno suprotno odobrenju za istraživanje,

- narediti obustavu građenja ili zabranu korištenja ako se rudarski objekti, postrojenja i uređaji grade bez odobrenja, odnosno suprotno odobrenju za građenje ili se upotrebljavaju bez uporabne dozvole.

(3) U provedbi inspekcijskog nadzora u području posuda pod tlakom, inspektor posuda pod tlakom ovlašten je rješenjem:

- zabraniti izgradnju ili rekonstrukciju kotlovskog postrojenja (kotlovnice - parne i vrelovodne) koja se izvodi suprotno propisu,

- zabraniti proizvodnju ili uporabu parnog ili vrelovodnog kotla ili posude pod tlakom ako utvrdi da postrojenje ugrožava sigurnost ljudi, opreme i okoliša.

(4) Ako zakonom ili drugim propisom nije drukčije uređeno, elektroenergetski inspektor, rudarski inspektor, odnosno inspektor posuda pod tlakom donijet će rješenje kojim će nadziranoj pravnoj ili fizičkoj osobi zabraniti obavljanje djelatnosti, ako obavlja djelatnost za

koju nije registrirana ili ako nema rješenja (odobrenja, dozvole, obrtnice ili dr.) izdanog od nadležnog tijela.

(5) Žalba izjavljena protiv rješenja iz stavka 1., 2., 3. i 4. ovoga članka ne odgađa izvršenje rješenja.

Članak 68.

(1) Novčanom kaznom od 50.000,00 do 120.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna ili fizička osoba koja ne izvrši rješenje inspektora (članak 46. stavak 1. i 2., članak 50. stavak 1., članak 58., članak 59. stavak 1., 2. i 5., članak 61., članak 62. stavak 2. i 3. i članak 64.).

(2) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka koji se odnosi na članak 58. stavak 4. podstavak 7. i stavak 7. podstavak 3. ovoga Zakona uz novčanu kaznu izreći će se i zaštitna mjera oduzimanja više naplaćenog iznosa u korist kupca, odnosno korisnika usluge ako je poznat.

(3) Ako kupac, odnosno korisnik usluge nije poznat, više naplaćen iznos oduzet će se kao protupravno stečena imovinska korist. Protupravno stečena imovinska korist prihod je državnog proračuna.

(4) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se i odgovorna osoba u pravnoj osobi novčanom kaznom od 6.000,00 do 20.000,00 kuna.

Članak 69.

(1) Novčanom kaznom od 50.000,00 do 160.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna ili fizička osoba koja otpečati poslovne ili druge prostorije, postrojenja, uređaje i druga sredstva za rad ili koja oštetiti, odstrani ili izvrši bilo kakvu radnju u svezi sa službenim pečatom inspektora (članak 58. stavak 6. i 8. i članak 62. stavak 3.).

(2) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se i odgovorna osoba u pravnoj osobi novčanom kaznom od 6.000,00 do 20.000,00 kuna.

Članak 71.

(1) Novčanom kaznom od 30.000,00 do 120.000,00 kuna po zaposleniku kaznit će se za prekršaj poslodavac koji zaposlenika u propisanom roku ne prijavi tijelima mirovinskog ili zdravstvenog osiguranja te poslodavac koji zaposlenicima drugoga poslodavca povjerava poslove protivno zakonu ili drugom propisu (članak 4. podstavak 1. i članak 62. stavak 1.).

(2) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se i odgovorna osoba u pravnoj osobi novčanom kaznom od 10.000,00 do 30.000,00 kuna.

(3) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka poslodavcu se može izreći novčana kazna na mjestu izvršenja prekršaja u iznosu od 10.000,00 kuna, a odgovornoj osobi u pravnoj osobi u iznosu od 3.000,00 kuna.

Članak 73.

(1) Za prekršaj iz članka 68. koji se odnosi na članak 59. stavak 1. i 2., članak 61. , članak 62. stavak 2. i.3. i članka 72. ovoga Zakona počinjen drugi put uz novčanu kaznu izreći će se i zaštitna mjera zabrane obavljanja djelatnosti u trajanju od jednog do tri mjeseca, a za prekršaj počinjen treći put uz novčanu kaznu izreći će se i zaštitna mjera zabrane obavljanja djelatnosti od tri do šest mjeseci.

(2) Smatra se da je prekršaj iz stavka 1. ovoga članka počinjen drugi put, odnosno treći put, ako je počinjen u roku od tri godine od pravomoćnosti posljednjeg rješenja o prekršaju.

Zakon o vinu («Narodne novine» broj 96/03.)

Članak 82.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona:

1. prestaje važiti Zakon o vinu («Narodne novine», br. 34/95.) osim odredbe članka 9. stavka 1. točke 6. koja ostaje na snazi do donošenja posebnog propisa o jakim alkoholnim pićima,

2. u Zakonu o državnom inspektoratu («Narodne novine», br. 76/99.) u članku 3. podstavku 16. i 17. riječi: »proizvodnja i« brišu se, u članku 12. stavku 1. riječ: »vinarstva« zamjenjuje se riječima: »vina i drugih proizvoda od grožđa i vina te voćnih vina«, a u članku 58. stavku 9. podstavak 4. briše se.

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o stočarstvu («Narodne novine» broj 151/03.)

Članak 41.

Danom početka primjene odredaba članka 34. i 35. ovoga Zakona u Zakonu o Državnom inspektoratu («Narodne novine», br. 76/99.) u članku 3. podstavku 25., 26., 27., 28., 29. i 30., u članku 12. stavku 1. riječi: »i stočarstva«, i u članku 58. stavku 9. riječ: »stočarstva« i podstavak 1. brišu se.

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o šumama («Narodne novine» broj 160/04.)

Članak 17.

Najkasnije do 31. prosinca 2004. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva će od Državnog inspektorata i područnih jedinica Državnog inspektorata u Zagrebu, Splitu, Rijeci, Osijeku i Varaždinu (u daljnjem tekstu: područne jedinice) nadležnih za poslove inspekcije iz područja šumarstva, preuzeti obavljanje inspekcijskih poslova, kao i državne službenike zatečene na tim poslovima na dan stupanja na snagu ovoga Zakona.

Do preuzimanja poslova i službenika iz stavka 1. ovoga članka, Državni inspektorat i područne jedinice nastavit će obavljati inspekcijske poslove u djelokrugu određenom do stupanja na snagu ovoga Zakona.

S danom preuzimanja poslova i državnih službenika iz stavka 1. ovoga članka, Državni inspektorat i područne jedinice prestaju s obavljanjem poslova iz područja šumarstva.

Članak 19.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona u Zakonu o državnom inspektoratu («Narodne novine», br. 76/99., 96/03. i 151/03.) u članku 2. stavku 1. riječ: »šumarstvu« briše se, u članku 3. podstavak 22. briše se, u članku 12. stavku 1. riječ: »šumarstva« briše se i u članku 58. stavku 9. u uvodnoj rečenici riječ: »šumarstva« i podstavci 9., 10., 11. i 12. brišu se.

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o slatkovodnom ribarstvu («Narodne novine» broj 174/04.)

Članak 48.

(1) Najkasnije do 31. prosinca 2004. Ministarstvo će od Državnog inspektorata preuzeti obavljanje inspekcijskih poslova iz područja slatkovodnog ribarstva kao i državne službenike zatečene na tim poslovima na dan stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Do preuzimanja poslova i službenika iz stavka 1. ovoga članka Državni inspektorat nastavit će obavljati inspekcijske poslove u djelokrugu određenom do stupanja na snagu ovoga Zakona.

(3) Danom preuzimanja poslova i državnih službenika iz stavka 1. ovoga članka Državni inspektorat prestaje s obavljanjem poslova iz područja slatkovodnog ribarstva.

Članak 49.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona u Zakonu o Državnom inspektoratu («Narodne novine», br. 76/99., 96/03. i 151/03.),

- u članku 3. podstavci 19. i 20. brišu se,
- u članku 12. stavku 1. riječ: »slatkovodnog« briše se,
- u članku 58. stavku 9. u uvodnoj rečenici riječ: »slatkovodnog« i podstavak 7. i 8. brišu se,
- u članku 79. stavku 1. riječi: »ribarska inspekcija« i stavak 5. brišu se.

Zakon o izmjenama i dopunama zakona o šumskom sjemenu i šumskim sadnicama
(«Narodne novine» broj 33/05.)

Članak 8.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona u Zakonu o državnom inspektoratu («Narodne novine», br. 76/99., 96/03., 151/03. i 160/04.) u članku 2. stavku 1. riječi: »šumskom sjemenu i šumskom sadnom materijalu« brišu se, u članku 3. podstavku 23. riječi: »proizvodnja, i kakvoća« brišu se, u članku 12. stavku 1. riječi: »šumskog sjemena i šumskog sadnog materijala« brišu se, u članku 58. stavku 9. podstavci 14. i 15. brišu se, u podstavku 16. riječi: »i uporabu« brišu se, a u podstavku 17. riječi: »za koje proizvodnja, promet i uporaba nisu dopušteni« zamjenjuju se riječima: »za koje promet nije dopušten«.

Zakon o izmjenama i dopunama zakona o morskom ribarstvu («Narodne novine» broj 48/05.)

Članak 38.

Na dan stupanja na snagu ovoga Zakona u Zakonu o Državnom inspektoratu («Narodne novine», br. 76/99., 96/03. i 151/03.):

- u članku 2. stavku 1. riječi: »i morskom ribarstvu« brišu se,
- u članku 3. stavku 1. riječi: »i morskom ribarstvu« i podstavak 18. brišu se,
- u članku 12. stavku 1. riječi: »i morskog ribarstva« brišu se,
- u članku 31. stavak 1. riječi: »ribolovne alate, plovila« brišu se,
- u članku 58. stavku 9. riječi: »i morskog ribarstva« i podstavci 7. i 8. brišu se,
- u članku 79. stavku 1. riječi: »ribarska inspekcija« i stavak 4. brišu se i
- u članku 80. stavku 1. točka 10. briše se.